
 

 

Αθήνα,  30 Οκτωβρίου 2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών 

Θέμα: Διαφοροποίηση της πολιτικής της κυβέρνησης της ΝΔ από την πάγια θέση αρχής της Ελλάδας σε 

σχέση με τον παλαιστινιακό λαό;  

Η επίσκεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη την περασμένη Δευτέρα 23/10 στο Ισραήλ και η συνάντησή του με τον 

Μπέντζαμιν Νετανιάχου,  χωρίς αντίστοιχη συνάντηση με τον Πρόεδρο της Παλαιστίνης, συνιστά, όπως επισήμανε 

σε σχετική ανακοίνωσή του στις 23/10 ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ «στρατηγικό λάθος και, επικίνδυνη για την Ελλάδα, ρήξη με την 

πολυδιάστατη εξωτερική πολιτική που παραδοσιακά ακολουθεί η χώρα μας». 

Η απάνθρωπη επίθεση που εξαπέλυσε η Χαμάς εναντίον του Ισραήλ την 7η Οκτωβρίου κατά αμάχων, είναι 

απολύτως καταδικαστέα. Το Ισραήλ πέρασε στην αντεπίθεση, στο όνομα του εκ του Διεθνούς Δικαίου                                                                                                                                                         

δικαιώματός του στην αυτοάμυνα. Ένας νέος κύκλος αίματος ξεκίνησε στην πολύπαθη Λωρίδα της Γάζας. Η 

καταδίκη της επίθεσης της Χαμάς, που άφησε πίσω της εκατοντάδες νεκρούς, είναι δεδομένη και επιβεβλημένη. 

Όμως, η αντεπίθεση του Ισραήλ που αφήνει πίσω της καθημερινά χιλιάδες αμάχους νεκρούς, ανάμεσά τους χιλιάδες 

παιδιά, έχει τεράστιο ανθρωπιστικό κόστος για τον παλαιστινιακό λαό, που υφίσταται διαχρονικά τη βία και την 

καταστολή του Ισραηλινού στρατού. Η συσσώρευση ιστορικών αδικιών κατά του παλαιστινιακού λαού και η μη 

εφαρμογή των συμφωνιών του Όσλο και των αποφάσεων του ΟΗΕ για λύση των δύο κρατών, έχουν οδηγήσει την 

κατάσταση σε κρίσιμες και επικίνδυνες ατραπούς που απειλούν με γενικευμένη ανάφλεξη στη Μέση Ανατολή. Ο ίδιος 

ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ κ. Γκουτιέρεζ ανέδειξε με σαφήνεια την ιστορικότητα του παλαιστινιακού 

προβλήματος και τις διαχρονικές ευθύνες του Ισραήλ.   

Είναι απαράδεκτο λοιπόν ο πρωθυπουργός της Ελλάδας κ. Μητσοτάκης να δηλώνει στον Ισραηλινό Πρωθυπουργό 

πως «ό,τι και αν συμβεί πρέπει να συμβεί χωρίς μεγάλο ανθρωπιστικό κόστος» ενώ π.χ ο Γάλλος Πρόεδρος Μακρόν, 

που συναντήθηκε με τον κ. Αμπάς, έθεσε θέμα κατάπαυσης του πυρός και ανθρωπιστικής προστασίας των αμάχων.  

Είναι απαράδεκτο να μην συναντά ο κ. Πρωθυπουργός τον Πρόεδρο της Παλαιστίνης. Δεν είναι όμως η πρώτη φορά: 

η αλλαγή της εξωτερικής πολιτικής έχει συστηματοποιηθεί όταν κατά την πρώτη επίσκεψη του κ. Μητσοτάκη στην 

περιοχή τον Φεβρουάριο του 2021, συναντήθηκε με τον Ισραηλινό Πρωθυπουργό χωρίς παράλληλα να συναντηθεί 

με τον Πρόεδρο της Παλαιστίνης. Είναι επιπλέον απαράδεκτο το ότι ο Πρωθυπουργός δεν έθεσε στον κ. Νετανιάχου 

το θέμα του θανάτου αμάχων στο συγκρότημα του Μοναστηριού του Αγίου Πορφυρίου αν και, όπως θύμισε ο 

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στην ανακοίνωσή του, ο ίδιος ο κ. Μητσοτάκης είχε ζητήσει από τον Ισραηλινό ομόλογό του να 

προστατευθεί.  

Τέλος, είναι απαράδεκτο και αδιανόητο η Ελλάδα, με απόφαση της κυβέρνησης της ΝΔ, να απέχει από την ψήφιση 

της απόφασης της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ, για την κήρυξη ανθρωπιστικής εκεχειρίας και την διάνοιξη διόδων 

βοήθειας στη Γάζα, την ίδια στιγμή που χώρες όπως η Γαλλία, η Ισπανία, η Πορτογαλία κ.α., ψήφισαν υπέρ.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Η επιλογή του κ. Μητσοτάκη να μην συναντήσει τον Πρόεδρο της Παλαιστίνης κ. Μ. Αμπάς 

συνιστά αλλαγή,  και σε ποια κατεύθυνση, της επίσημης πολιτικής της Ελλάδας σε σχέση με το 

Παλαιστινιακό; 

2. Γιατί η Ελλάδα προχώρησε στην αδιανόητη απόφαση να απέχει από την ψήφιση της απόφασης 

της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ για την κήρυξη της ανθρωπιστικής εκεχειρίας και την διάνοιξη 

διόδων βοήθειας  στη Γάζα; Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες, στο πλαίσιο μιας ενεργητικής 

εξωτερικής πολιτικής, πρόκειται να προβεί η ελληνική κυβέρνηση για την προάσπιση της ειρήνης 

και του διεθνούς δικαίου στην περιοχή και την ενεργή στήριξη σχετικών διεθνών και ευρωπαϊκών 

πρωτοβουλιών;  
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